

С ДНЕМ 8 МАРТА, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 29 (2396)

СУББОТА

8

марта

1975

Цена 2 коп.



Большого успеха на краевом конкурсе бухгалтеров по тресту овощных совхозов добилась бухгалтер Невинномысской автобазы Надежда Митрофановна Качалова (на снимке). Ей присвоено звание «Лучшая по профессии».

Фото П. Брызгуна.

ПРАЗДНИК ЖЕНЩИН ПЛАНЕТЫ

Л. К. ЗИНКОВСКАЯ, секретарь РК КПСС

В нашей стране стало замечательной традицией отмечать 8 Марта как всенародный праздник, как праздник наших побед и свершений. Наша Родина впервые в истории явила миру пример справедливого решения женского вопроса. Свое право быть равным человеком в обществе женщины утверждали в борьбе и вписали немало достойных страниц в революционную биографию мира. Не померкнули в памяти нашего народа образы русских революционеров Александры Михайловны Коллонтай, Инессы Арманд, Надежды Константиновны Крупской, Марии Ильиничны Ульяновой и многих других. «Без них мы не победили бы. Или едва ли победили бы», — так оценивал В. И. Ленин роль женщины в революции.

Наш народ свято хранит память о мужестве и стойкости женщин в суровое время гражданской и Великой Отечественной войн. Мы горды тем, что свыше 100 женщин и девушек нашего района сражались на полях войны. Среди них награжденные правительственными наградами Анастасия Михайловна Клишунцова, заведующая швейной мастерской села Балахоновского, Зоя Алексеевна Халидова — пенсионерка, награжденная орденом Красной Звезды, Матрена Николаевна Бормонтова — колхозница колхоза имени Чапаева и другие.

Величайший трудовой героизм проявили женщины района в тылу. Они заменили ушедших на фронт мужей и братьев.

Активность женщин в созидательной деятельности стала неотъемлемой частью социалистического общества. В первых рядах борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана идут и женщины нашего района. Включившись во всенародное социалистическое соревнование сотни тружениц района внесли свой вклад в выполнение планов четвертого года пятилетки. Их имена и портреты занесены на

районную Доску почета. Среди них Куличенко Раиса Максимовна — птичница колхоза имени Октябрьской революции, Мокроусова Дарья Алексеевна — доярка совхоза «Восход», Овчинникова Надежда Дмитриевна — заведующая магазином села Галицино, Нелюбина Александра Владимировна — учительница Ивановской средней школы, Гончарова Любовь Николаевна — почтальон узла связи, Алексеенко Любовь Егоровна — телятница совхоза «Междуреченский» и многие другие.

Наша партия и правительство делают все, чтобы с каждым годом улучшались условия труда и быта женщин. Бережно, с любовью относятся Советское государство к женщине-матери.

Все блага, которые получили женщины нашей страны, убедительно демонстрируют миру великие преимущества равноправия женщин при социализме. Советские женщины активно поддерживают в борьбе за свои права зарубежных подруг. Этот год, объявленный Международным годом женщин, создает условия для проведения широких мероприятий в международном масштабе в защиту прав женщины, за социальный прогресс, демократию и мир. Они призваны еще выше поднять трудовую, политическую активность и авторитет советских женщин во всех сферах жизни общества.

Как доброе напутствие и программу к действию восприняли советские женщины обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. На вдохновляющий призыв ленинской партии советские женщины ответят новыми свершениями на благо Родины, во имя торжества коммунизма. С праздником вас, дорогие женщины, счастья, долгих лет жизни, крепкого здоровья, успехов в труде по выполнению решений XXIV съезда нашей партии.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении народнохозяйственных планов и принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства в 1974 году награждена большая группа передовиков сельского хозяйства Российской Федерации. В том числе по Кочубеевскому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Шишкина Евгения Григорьевна — звеньевая совхоза «Правокубанский». Шумилов Константин Васильевич — управляющий отделением совхоза «Правокубанский».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Болткова Мария Сергеевна — свинарка колхоза имени Октябрьской революции. Вербицкий Дмитрий Артемович — чабан колхоза «Красная звезда». Кохов Хаджимурат Шахамбиевич — чабан колхоза «Казьминский». Кривозуб Евдокия Миновна — птичница птицефабрики «Невинномысская». Марченко Анна Павловна — звеньевая совхоза «Междуреченский». Назаренко Ольга Гавриловна —

зоотехник госплемзавода «Кубань». Радченко Григорий Ермолаевич — чабан совхоза «Родина». Сапунова Екатерина Алексеевна — звеньевая совхоза «Восход». Соловьева Любовь Алексеевна — винарка совхоза «Закубанский». Харченко Евдокия Ивановна — доярка колхоза имени Балахонова. Цибизов Николай Семенович — секретарь парткома совхоза «Правокубанский». Цой Юр-бой — главный бухгалтер госплемзавода «Кубань».

Шенгелия Александр Александрович — главный агроном совхоза «Правокубанский».

Шинкарева Таисия Трофимовна — звеньевая колхоза имени Чапаева.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Братусь Антон Павлович — чабан колхоза имени Ленина. Вереникин Виктор Михайлович — тракторист колхоза имени Балахонова. Заковородный Александр Федорович — чабан совхоза «Родина». Корнилова Клавдия Леонтьевна — звеньевая совхоза «Междуреченский». Коростылев Павел Герасимович — скотник колхоза «Заветы Ильича». Кравченко Евдокия Петровна — рабочая совхоза «Междуреченский». Кудрин Филипп Андреевич — чабан колхоза «Заветы Ильича».

НА КРАЕВОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Минувший год для коллектива Кочубеевской швейной фабрики стал годом плодотворного труда. Программа по объему реализации продукции была выполнена к 4 декабря. Дополнительно к плану швейники пошили костюмов на 463 тысячи рублей. На предприятии осуществлен ряд высокоэффективных мероприятий, позволивших за счет экономии средств на обработку костюмов довести до отраслевых. Первые коллективу присвоено звание коллектива высокой производительности труда и культуры производства.

А совсем недавно стало известно, что коллектив фабрики за достигнутые успехи в четвертом квартале и по итогам 1974 года решением бюро крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ занесен на краевую Доску почета.

Поздравляем замечательных тружениц фабрики с высокой оценкой их труда, желаем дальнейших успехов в социалистическом соревновании по досрочному выполнению обязательств завершающего года и пятилетки в целом.

Коммунист Галина Ивановна Литвинова (на снимке) работает зоотехником на птицеводческой ферме колхоза имени Ленина. В прошлом году план продажи яиц государству выполнен на 137,6 процента. И в текущем году коллектив фермы работает с опережением графика.

Фото П. Брызгуна.

Пример зовет

Свекловоды колхоза «Казьминский» усиленно готовятся к весеннему севу. За зиму глубоко изучен опыт знатной звеньевой Нины Николаевны Киры. В прошлом году ее звено собрало по 344 центнера сахарной свеклы с каждого гектара.

Нина Николаевна не только большая мастерица высоких урожаев, но и активная общественница. Она член партийного комитета колхоза. В завершающем году пятилетки решила получить не менее 350 центнеров корней с каждого гектара.

Н. ЦЫНДРИН, секретарь парткома.



В минувшем году хороших результатов добилась доярка третьей фермы колхоза имени Балахонова Тамара Ильясовна Гойдина.

10 КИЛОГРАММОВ В СУТКИ

При плане 2024 она получила от каждой из закрепленной группы коров по 2372 килограмма. Сейчас она

надаивает по 8 килограммов молока от каждой коровы в сутки. А самый высокий надой по ферме у до-

ярки Асият Магомедовны Рамазановой. 10 килограммов молока от коровы — таков удой в ее группе.

В. МИХАИЛОВ.

Во всем мире нету краше

Сопричастность

За двадцать лет работы в школе было все. И чувство собственного бессилия, когда хотелось уйти из школы, найти спокойную, не требующую такой самоотдачи, работу. И беспокойство, тревога за своих питомцев. И тихая, со стороны и незаметная радость, когда вдруг приходил в гости бывший ученик, считавшийся прежде «безнадежным», а ставший отличным рабочим, передовиком производства.

И все эти годы, каждый день, каждый час испытывала она чувство ответственности. За своих учеников, за их судьбы. И если когда-то и появлялась мысль бросить школу, она сама не принимала ее всерьез, посмеивалась над собою: что ты будешь делать без этой своей титанической, опостылевшей, захватывающей, любимой работы? Жизнь без школы, без этого вечного напряжения, тревог и волнений для нее невысказана.

Кто знает, сыграло тут, наверное, определенную роль и то, что родилась и выросла Галина Алексеевна Мельникова в семье учителей. Что сельские педагоги Елизавета Ивановна и Алексей Алексеевич с детства были для нее не только родителями, но и учителями — умелыми, мудрыми, подлинными наставниками. Да, пожалуй, семейные традиции сказались в выборе профессии: недаром же и ее родная сестра Зинаида Алексеевна Измайлова тоже уже десять лет преподает во второй Кочубеевской школе иностранного языка.

Но это еще не все. Больше всего, пожалуй, способствовало ее становлению знакомство со школьными учителями. Ей повезло на них. Хотя почему-то и не запомнился первый учитель, те, что были у нее позже, на всю жизнь оставили в ее душе след. Наталья Куприяновна, хрупкая худенькая женщина с мягким лицом и мягкой улыбкой. Михаил Александрович, завуч школы, глубоко интеллигентный человек. Тихие, скромные люди, они нашли в себе мужество и силу не прерывать занятий в школе даже во время фашистской оккупации. Сквозь военные голод, холод, мрак несли они школьникам свет знаний. Наверное, у них научилась Галина Алексеевна преданности своему делу.

На уроках литературы Галина Алексеевна иногда рассказывает своим ученикам о них, и эти навсегда запомнившиеся ей люди становятся в ее словах героями произведений, их судьба приобретает значимость, какой не сыщешь в романах.

Все годы работы в школе Галина Алексеевна — классный руководитель. Сейчас в 8 «а» классе. А классное руководство — это дополнитель-



ные хлопоты, огромное беспокойство. Попробуй, чтобы все без единого исключения пошло в детский класс. В классе их 31 человек. Один собирается в училище, другая — в техникум, потому, что кто-то внушил ей, что там не будет этого «страшного» иностранного языка. Люди уже почти взрослые, и переубедить их — проблема почти неразрешимая.

Конечно, она могла бы и не делать этого. Но она делает. Потому что убеждена: ее задача — не только научить писать в соответствии с литературными нормами, ее задача — воспитать человека, научить его науке жить.

Я уходил из второй школы с чувством сожаления: так мало поговорили мы с этой прекрасной, обаятельной женщиной. Так много интересного она могла бы еще рассказать. Но ее ждала работа, ее ждали ученики, без которых во время каникул ей становится грустно, пусто делается в душе, когда она не видит их лукавых и внимательных глаз. Ее ждала работа, и мешать ей было нельзя, потому что ее работа — это ее жизнь.

Г. ТАНОВ:

„ПРИХОДИТЕ, ТЕТЯ АНЯ...“

Нынешний год объявлен международным годом женщин. Как это верно, привлечь внимание всех честных людей земли к женщине, ее положению в обществе. Часто читаю и слышу, в каких тяжелых условиях живут женщины-труженицы в капиталистических странах. И всякий раз вспоминаю суровые годы войны с фашистской Германией. Тогда фашисты вынашивали планы поставить нас на колени.

Война жестоко обожгла и нашу семью. Сначала ушли на фронт отец и брат. А в июле сорок второго года, девчонку семнадцати лет, уже вызвали в военный комиссариат и зачислили в состав военно-санитарного поезда. Как сейчас помню его второй номер и большие красные кресты на вагонах.

Молодежь, школьники знают о войне по книжкам, по военным фильмам, да по нашим о ней рассказам. А я не могу без содрогания вспомнить те события тридцатилетней давности. Не раз, и не два, а в течение полтора лет я сопровождала поезд с красными крестами на вагонах с передовой в тыл наших войск, где раненым бойцам оказывалась медицинская помощь. И каждый раз, лицом к лицу, видела озверевшее обличье врагов, их бесчеловечность, когда они сбрасывали бомбы, сотни бомб на безоружных, окровавленных людей, которые, если и нуждались в чем, так это в милосердии.

Мы, сопровождавшие военно-санитарные поезда, при налетах «юнкеров» и «мессершмидтов» старались найти побыстрее воронку от разорвавшейся бомбы и спрятать там раненых. После каждого такого налета оставались груды безжизненных человеческих тел...

...В конце 1943 года меня перевели разведчицей-наблюдателем в зенитный артиллерийский полк. В его составе я побывала во многих местах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков. Незгладимый след оставил день Победы. Его я встретила в лесу близ города Тернополь, где располагалась наша зе-



нитная батарея. Сколько радости, сколько счастливых слез было вокруг меня. Словами передать это просто не в силах.

Скоро тридцать лет, как над нашей страной мирное небо. Ценой больших жертв Родина отстояла свою свободу и независимость, счастье советских женщин. У нас с мужем, инвалидом войны, это счастье во взрослых детях. Они, и уже их дети, наши внуки, только от нас знают, что такое война. А совсем недавно девочки-десятиклассницы из школы, где учились старшие дочь и сын, где учится младшая дочь Наташа, остановили меня на улице, пригласили. Приходите, говорят, тетя Аня, мы Вас очень просим. Эти семнадцатилетние девчонки тоже хотят о войне знать все.

А. КОВАЛЬ,
участница Великой Отечественной войны, промещница швейной фабрики.
НА СНИМКЕ: А. В. КОВАЛЬ.
Фото П. Брызгуна.

СОВЕТОМ И ДЕЛОМ

Наш коллектив маленький, но дружный. И в этом заслуга заведующей нашего детсада «Теремок» Нины Петровны Филимоновой. Она умело руководит коллективом, четко и квалифицированно решает педагогические и хозяйственные вопросы. Высокие требования, предъявляемые к работникам детсада, Нина Петровна сочетает с тактичным, душевным отношением к их личным интересам. А зная личный интерес каждого, она в любую минуту готова помочь и советом, и делом. За что от коллектива большое спасибо,

Н. НАКОНЕЧНАЯ,
А. БРЕУС,
воспитатели.

И В ПОЛЕ, И ДОМА

детей, в других полезных, общественно значимых делах. Аллу Васильевну Дорошенко, депутата Верховного Совета РСФСР и депутата нашего Совета знают у нас все. Знают ее механизированное кукурузоводческое звено в районе и крае. Маг троих детей, она успе-

можно сказать, целиком поле деятельности наших женщин. Руководит участковой больницей Галина Федоровна Семеновна, а ее первые помощницы, члены постоянной комиссии по здравоохранению, которую возглавляет медсестра Валентина Михайловна Гречкина. Вместе с

вклад в благоустройство станицы, озеленение улиц и дворов. Кто может лучше это сделать, как не женские руки. И то, что из 12 наказов выполнено 11, говорит о высокой ответственности избранниц народа за оказанное доверие станичников. За последнее время стали лучше работать бытовые службы, сфера торговли. Это очень важно, чтобы бытовые приборы работали нормально. Они в значительной степени облегчают домашний труд, дают возможность каждой женщине уделять больше внимания семье, детям.

Праздник наши женщины встречают сегодня с хорошим настроением. Мне хочется от всей души пожелать им больших успехов в труде на благо нашей Родины, крепкого здоровья, семейного счастья, большой человеческой радости.

С. ЛЕВЧЕНКО,
председатель исполкома Беломечетского сельского Совета.



Около 500 тюльпанов было выращено в теплицах совхоза «Западный» к празднику. Их вручили делегатам третьего районного слета женщин, посвященного Международному женскому дню 8-е Марта. Ухаживала за цветами тепличница, ударник коммунистического труда Евдокия Ильинична Железная (на снимке).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ женский день и в этот год пришел к нам теплыми весенними лучами солнца, капелью, пробуждающими полями и садами. День 8 Марта — всегда большой и желанный праздник для наших женщин, замечательных тружениц, хранительниц домашнего уюта и тепла. Мне особенно приятно отметить, что женщины станицы очень активны в производственной и общественной работе, в государственной деятельности. Состав нашего Совета — яркое тому доказательство. Из 25 депутатов у нас 16 женщин. На сессиях, заседаниях исполкома и каждодневно они решают важные вопросы хозяйственного и культурного строительства, быта своих сельчан. Не найти, пожалуй, такого участка производства или общественной деятельности, где бы не было женщины-труженицы, женщины-матери. Они активны в труде на общую пользу, в воспитании

вайт и в поле, и дома. Успешно выполняет и свои общественные обязанности избранника народа. А кто не знает замечательную труженицу Людмилу Георгиевну Сенину, тоже нашего депутата. Во всем безотказная, выполняет поручения как-то по-особому самоотверженно, а работает в поле — залубуеться. И всегда находит время, доброе слово для семьи, детей.

Большой участок работы в станице — работа о здоровье взрослых и ребятшек. Это,

СИЛЬНЫХ ДУХОМ ЖЕНЩИН НАШИХ

ВО ИМЯ ХЛЕБА

Сколько существует человечество, столь жгуча и актуальна проблема подрастающего поколения. Очень часто мы слышим обиды родителей на своих детей. Иной раз слушаешь почтенных пап и мам и нетерпится задать самый прозаический вопрос: а хорошо ли вы, товарищи, знаете своих детей и их наклонности? Не спешите с ответом.

Героиня этого повествования Людмила Ивановна Балацкая до самого выпускного вечера была непоседой



забиякой на всю школу. На вопрос классного руководителя, кем Люся хочет быть после десятилетки, пожмала плечами — дескать, видно будет.

А однажды с матерью она отправилась в центр города. Здание Ставропольского сельхозинститута напоминало благоухающий цветник, до того красиво выглядели в тот памятный день будущие студенты. В списках сдавших экзамены была фамилия Людмилы.

...Немало воды утекло с той поры, а Людмила Ивановна, будто сегодня, сейчас, видит, как мать, убежденная атеистка осенила себя крестным знаменем, приговаривая «слава тебе, господи».

Да, видно в постоянных хлопотах и ожиданиях с войны мужа, не заметила рано овдовевшая женщина, как

взрослеют, расправляют крылья дети. А до самостоятельного полета было еще так далеко.

...Март протрубил побудку природе, кое-где поставил отметки-проталины, подраправил на деревьях почки. А поля колхоза «Красная звезда» спят еще под пышным одеялом. Какие им снятся сны? Людмила Ивановна Балацкая знает эту тайну. Агроном-семеновод с немалым стажем, умеет читать и понимать землю. Потому и смело задает ей свои вопросы. Пшеница сорта «безостая-1», давно прописанная на колхозных полях, дает по 30—35 центнеров зерна с гектара. Но агроному не дают покоя новые, еще не обжитые в наших условиях сорта «мироновская-юбилейная», «Кавказ», «Аврора», ячмень «Поиск», «Завет». Деловой совет с главным агрономом М. В. Белососовым, разработка агромероприятий, сев. И вновь сомнения, а как покажут себя новые сорта?

От появления всходов до спелого колоса не проходит и года. Но для Людмилы Ивановны этот отрезок времени равен десятилетию. Радости и огорчения не взвесить на весах, а хлеб, во имя которого отдается душа и опыт, — самая высокая награда. Такую радость Людмила Ивановна испытывала много раз. Вот пример из прошлого, в общем-то не совсем благоприятного года. Ячмень сортов «Завет» и «Поиск» дал по 38—39 центнеров зерна с гектара, пшеница на семенных участках — более 30 центнеров.

Заложены опыты и на этот год. Агроном-семеновод ждет, когда поля раскроют свою книгу, и как земля отзовется на удобрения. В этом видит смысл своей жизни Людмила Ивановна.

Накануне праздника мы долго беседовали с Л. И. Балацкой. С особой теплотой она говорила о своих преподавателях и наставниках — агрономах Иване Алексеевиче Шереметьеве, Илье Григорьевиче Князико. Ныне Людмила Ивановна и сама учитель. Колхоз является районной школой передового опыта по культуре земледелия. За последние годы урожай зерна в хозяйстве возрос с 15 до 36 центнеров с гектара. В этом немалая заслуга агронома-семеновода, влюбленного в землю, преданного хлебу.

Л. МУСАТОВ,
наш корр.

К 30-летию Великой Победы

Все для фронта!

отряд, в основном старых и больших мужчин. Выходило, что основная тяжесть ложилась на женщин.

По зернышку собирали семена. Нередко колхозники отдавали последнюю пшеницу и кукурузу, ячмень и семена подсолнечника. Знали — армии нужен хлеб. Без него не победить. А будет урожай в колхозе — будут сыты и семьи колхозников. Тщательно готовили к севу необходимый инвентарь. В первую послеоккупационную весну 100 гектаров засеяли яровой пшеницей, 119 — яровым ячменем. Только на 13 гектаров хватило семян овса, зато подсолнечник занял 175, а кукуруза — 267 гектаров. Работали двумя бригадами и в каждой почти одни женщины.

...Стареют ветераны. Многие позабыто, но стоит напомнить имена Варвары Науменко, Пелагеи Сафроновой, Агриппины Ткаченко, и в глазах вспыхивают молодые огоньки. Ну, как же, это ведь лучшие трактористки военных и первых мирных лет.

Агриппина Ткаченко эвакуировалась в Сибирь. Там работала на тракторе. Не оставила полюбившееся и очень нужное дело, вернувшись домой. Молодая, высокая, сильная от природы, она шла на самые трудные участки. Соревновалась и одерживала трудовые победы не только над подругами, но и над мужчинами. Лучше никто не знал капризов старых тракторов. Случись поломка, девчата бежали к ней. Не спеша вытирала руки, по пути расспрашивала о поломке, а подходя к затихшей машине, уже знала, с чего начать, что сделать. Многому научились у нее Пелагея Гайнулина, Варвара Братишко и другие. И не только уменью справляться с тракто-

ром, но и самоотверженности в труде, коллективной сплоченности в переживаниях горя. Девизом ее, как и многих в то время, были слова: «Все для фронта».

А кто не помнит Ирину Григорьевну Белошченко. Одна из первых колхозников в период коллективизации, депутат местного Совета, бригадир полеводов — все свои успехи и неудачи она связывала с коллективным хозяйством, не могла жить без коллектива, трудового горения. Многих удивляло, как она успевает управиться дома, воспитывать двоих детей и быть первой на работе. Если кто и спрашивал об этом, она скромно отвечала: «Нам что, вот на фронте труднее. Надо сделать все, чтобы им было легче бить врага».

Наступила пора уборки хлебов. Хутор словно вымер. Все работоспособные, включая и подростков, дни и ночи проводили в поле. Старенький вагончик не мог вместить и десятой части работников. Спали под открытым небом. Здесь же ели. Блюда тех лет помнит каждый: затирка, галушки, кукурузная каша. Только механизаторам да детям в яслях варили понемногу мяса. А жили дружно и весело. Несмотря на нужду и горе, усталость, от которой слепались глаза, пели старые русские и украинские песни и с особой любовью те, что рождены были войной.

Первый обоз с новым хлебом снаряжали в путь тщательней, чем свадебный поезд. На самой первой подводе водрузили плакат: «Наш хлеб — фронту».

Г. ВАСИЛЬЕВ,
публикация подготовлена по материалам личного архива Б. Е. Дьяченко.

ПЕСНЯ КОЧУБЕЕВСКИХ ШВЕЙ

Н. ШАДУРОВ.

Продукция скромная фабрики нашей,
Швея у нас каждая тем лишь горда,
Что в нашей спецовке и строят,
и шашут —
Вершат свои подвиги люди труда,
В бескрайних степях, в мастерских,
на заводах,
В делах созидательных Родины всей,
В свершениях будней родного народа

Есть доля труда кочубеевских швей.
В семье нашей дружной уверены люди,
Что в нашей работе романтика есть.
И вечным девизом на фабрике будет:
«Беречь, как святыню, рабочую честь».
Накал трудовой, планомерный и точный,
Ведет коллектив наш до новых вершин
Уверены мы: свои планы досрочно
Мы вместе с страной своей завершим!

ЗАБОТА НАША ТАКАЯ...

У Таисии Григорьевны Голиковой, заведующей первой молочнотоварной фермой совхоза «Междуреченский» день рождения. Первым приехал на ферму и тепло поздравил ее секретарь парткома Василий Семенович Котлов. Это было в канун Международного женского дня — 8 Марта.

Пока мы беседовали с Таисией Григорьевной о делах, сюда прибыла заведующая библиотекой Людмила Васильева — постоянный агитатор и редактор стенгазеты.

Красочно оформленный праздничный номер, сразу привлек внимание доярок. Еще бы! Там и искренние поздравления Т. Г. Голиковой с днем рождения, и слова благодарности коллективу, занявшему первое место в социалистическом соревновании по надоям молока. Сегодня ей слово.

У КОЛЛЕКТИВА нашей фермы хорошая традиция, встречать праздники трудовыми подарками. Правда, не всегда наши стремления оправдывались, сходились с планами, но люди не опускали руки. Особый подъем в коллективе вызвало Обращение

ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Мы основательно ознакомились с этим важным документом, каждая доярка и скотник взяли повышенные социалистические обязательства. На ферме 196 коров. От каждой из них решено надойти по 2650 килограммов молока и

продать его государству 477 тонн.

Обязательства напряженные, но они основаны на реальных возможностях и расчетах. Мы весьма благодарны полеводам, которые позаботились

о создании на зиму прочного запаса разнообразных кормов.

В настоящее время в суточный рацион коров входит 25 килограммов силоса, 3 — концентратов, столько же сена, один килограмм витаминной муки и вволю соломы. Замечательным средством для повышения

жирности молока является карбамид. Мы выдаем его по 70 граммов каждой корове.

В этот праздничный день мне особенно приятно сказать об успехах наших лучших женщин — Раисы Черновой, Зои Вершняковой, Нади Пинчук. Они надаивают по 9—10 килограммов молока от

коровы, а в целом по ферме по 8,5 килограмма. Коллектив уверенно идет к поставленной цели. В счет первого квартала государству продано 66 тонн продукции. Переходящее Красное знамя совхоза за нами.

Т. ГОЛИКОВА,
заведующая МТФ совхоза «Междуреченский».



НА СНИМКЕ (слева направо): доярки Зоя Александровна Вершнякова, Раиса Федоровна Чернова, Любовь Сергеевна Максименко, заведующая МТФ Таисия Григорьевна Голикова. Агитатор, член ВЛКСМ Людмила Кузьминична Васильева знакомит доярок с только что выпущенным номером стенной газеты, посвященной Международному женскому дню — 8-е Марта.

Фото П. Брызгуна.



Спасибо

Сегодня почки пахнут так волнующе
И девушки особенно красивы...
Вдыхая ветер, от тепелю дующий,
От всей души вам говорю, спасибо!
Спасибо колыбельной песне ласковой,
Баюкавшей тебя под мирным кровом,
Спасибо той, что запотевшей каскою
Носила воду под железным ревом.
Спасибо смелой за глоток живительный
Который силы возвратил солдату,
Спасибо ясноглазой, удивительной,
«И я люблю» ответившей когда-то.
В. КОЖЕВНИКОВ.

КИРГИЗСКАЯ ССР. Бубу Кенжебаева после школы стала чабаном в колхозе имени Куйбышева Тянь-Шанского района.

За короткий срок она добилась больших успехов. В отаре Бубу Кенжебаевой каждая сотня овцематок дает по 130—136 ягнят.

За производственные успехи, творческий подход к делу она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: Б. Кенжебаева беседует с избирательницей.

Фото М. Шлафштейна. (Фотохроника ТАСС).



Хороший подарок женщинам к их традиционному празднику 8-е Марта подготовил коллектив кафе «Кондитерское». Кондитеры изготовили более 400 килограммов тортов и пирожных.

НА СНИМКЕ: справа — наставник молодежи, повар-кондитер А. П. Апанасенко и комсомолка Т. Вареник за изготовлением предпраздничного торта.

Фото П. Брызгуна.

С ЧУВСТВОМ БЛАГОДАРНОСТИ

В канун праздника в редакции нашей газеты пришло особенно много писем, авторы которых с чувством признательности рассказывают о замечательных советских женщинах и просят поздравить их с праздником. Больше всего благодарностей приходится на долю почтальонов и врачей. Ниже мы приводим выдержки из этих писем.

С. Степкин, житель с улицы Станционной села Кочубеевского, благодарит почтальона

Антонину Михайловну Швайко.

Нину Спиридоновну Олифинову, почтальона села Казьминского, благодарят семьи Трищенко, Подгорных и другие.

Е. Перфилова от всей души поздравляет с праздником почтальона села Заветного Лидию Анатольевну Ефимову.

Александра Яковлевна и Гавриил Михайлович Кузьменко, живущие в селе Казьминском, горячо благодарят и поздравляют с

праздником медицинскую сестру Екатерину Федосеевну Карпенко.

Работниц той же больницы — врача Таксию Харитоновну Яковлеву, медицинских сестер Веру Ивановну Стогову и Любовь Ивановну Тарасову благодарят супруги Панковы.

Супруги Маловы от всей души поздравляют с праздником и приносят слова признательности директору Анне Никигичне Пресняковой и учительнице начальных классов Казь-

минской восьмилетней школы Валентине Николаевне Конновой.

Ученики 8 «б» класса Кочубеевской средней школы № 3 поздравляют своего классного руководителя Зинаиду Ильиничну Балмакову.

За отличную работу, мастерство и внимательность к клиентам работники санэпидстанции Гаврикова, Гребенюк, Павленко, Керус благодарят закрывшую районного Дома быта Валентину Вилиамовну Осипову.

С ОГОНЬКОМ

Большим уважением в коллективе районного Дома культуры пользуются заведующая методическим кабинетом Любовь Лазарева и режиссер народного театра Галина Гайдучевич. Творчески, с огоньком относятся они к порученному делу, увлекают своей энергией других.

Г. ИВАНОВ.

на голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультфильмов: «Лиса и заяц», «Новые друзья», «Шесть маленьких пингинов». 9-55 — «В мире животных». 10-55 — «Клуб кинопутешествий». 14-00 — Программа передач. 14-05 — Телевизионный документальный фильм «Экзамен». 14-15 — Э. Багратиони. «Смерть пионерки». 14-55 — Художественный фильм «Римский-Корсаков». 16-45 — «Слово — ученому». Выступление Героя Социалистического Труда академика Л. Ф. Верещагина. 17-00 — «Наш сад». 17-30 — «Костер». 18-00 — «Ставрополье: день за днем». 18-15 — «Пятилетку — досрочно». В передаче принимает участие первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС П. С. Федирко. 19-00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 21-30 — «Время». 22-00 — «Лица друзей». 22-45 — Спортивный дневник. 23-00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Польши. По окончании — новости, программа передач.

ВТОРНИК, 11 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 13-55 — Программа передач. 14-00 — Телевизионный документальный фильм «Ваша жизнь». 14-30 — «Тебе, атакующий класс». 16-00 — «Русские путешественники и исследователи». 16-30 — «Кадр». Клуб кинолюбителей. 17-10 — В эфире — «Молодость». «Трасса мужества». 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — «Загадки и отгадки».

18-30 — «Подвиг». 19-00 — Телевизионный клуб «Слава». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Большой Ставропольский канал. 22-00 — «К 30-летию Победы над фашистской Германией». Хроникально-документальный фильм «Пятая гвардейская». 22-20 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо». По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 12 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Мультфильм «Чиполино». 10-10 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 1-я серия. 13-55 — Программа передач. 14-00 — Телевизионный документальный фильм «Имени пролетариата Донбасса». 14-40 — «Страницы истории Великой Отечественной войны». 15-10 — Ж. Мольер. «Мещанин во дворянстве». 16-10 — Художественный фильм «Морозко». 17-30 — «Наука сегодня». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «В каждом рисунке — солнце». 18-30 — Концерт. 18-50 — «Экономика и благосостояние народа». Ответы на письма телезрителей. 19-35 — Тираж «Спортлото». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 22-30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 13 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Костер». 10-00 — Концерт. 10-20 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 2-я серия. 13-55 — Программа передач. 14-00 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15-00 — «По родной стране». Молдавская Советская Социалистическая Республика. 15-30 — М. Шолохов. «Донские рассказы». 16-30 — «Шахматная школа». 17-00 — «Родные напевы». 17-30 — «Приходи, сказка!». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Веселье нотки».

18-30 — Ленинский университет миллионов. «Сельскому хозяйству — индустриальную основу». 19-00 — «Ставропольцы у Знамени Победы». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — В эфире — «Молодость». 23-00 — Международные соревнования по прыжкам в воду. Передача из Минска. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 14 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Родные напевы». 10-00 — Программа документальных фильмов: «Жаворонки летят на Полесье». «Горфяные поля». 10-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 3-я серия. 14-00 — Программа передач. 14-05 — Программа документальных фильмов: «Весна в Большой Таловой», «Крылья флота». 14-55 — М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 15-25 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Казак». 17-00 — «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Мультфильм «Мы так не играем». 18-20 — «Мир социализма». 18-50 — «Изучаем экономику». «Рабочий, ученый, инженер». 19-20 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Вечер улыбок». Эстрадная программа. 22-35 — Международные соревнования по прыжкам в воду. Передача из Минска. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 15 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Приходи, сказка!». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Юркины рассветы», 4-я серия. 11-40 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12-10 — «Рассказы о художниках». 13-00 — «Здоровье». 13-30 — «Только раз присягают солдаты».

Стихи С. Орлова. 14-10 — «В часы отдыха». 15-05 — «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-майор милиции В. В. Лукьянов. 15-35 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Балтийское небо», 1-я серия. 17-00 — «Очевидное — невероятное». 18-00 — На курортах Ставрополя. 18-15 — Программа мультфильмов: «Гугуца», «Шайбу, шайбу!». 18-45 — Спектакль Московского академического театра имени М. Н. Ермоловой «Время и семья Конвей». 21-00 — «Время». 21-30 — «Кинопанорама». Ведет передачу народный артист РСФСР Ю. Яковлев. 23-00 — Международные соревнования по прыжкам в воду. Передача из Минска. По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Музыкальный кюск». 11-30 — Ответы на вопросы 3-го тура олимпиады «Салют, Победа!». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Балет А. Хачатуряна «Гаянэ». Спектакль Ленинградского академического малого театра оперы и балета. 15-15 — «Народные узоры». Выступает фольклорный коллектив Селивановского Дома культуры Советского района. 15-45 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Балтийское небо», 2-я серия. 17-05 — Международная панорама. 17-35 — О цветном телевидении на Ставрополье. 18-00 — Новости. 18-15 — Программа мультфильмов: «Веселая карусель». «Матч-реванш». 18-45 — «Клуб кинопутешествий». 19-45 — «Любителям оперетты». 20-20 — «Наши соседи». 21-00 — «Время». 21-30 — Авторский вечер композитора Д. Б. Кабалевского. Передача из Большого зала Московской государственной консерватории. По окончании — новости, программа передач.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.